

中華民國五十七年十月十日創刊 第二一五七號

校刊 非賣品

華夏導報

社址：中國文化學院 編輯室電話：八六一〇五一

教育部督學定期視導

於明後兩日蒞臨華岡

盼各單位人員注意環境整潔

(本報訊)教育部六十八學年度第一學期督學定期視導，定於本月廿七、廿八兩天視導本校之一般行政及評鑑後之改善情形。

視導重點如下：

- (一)教務、訓導、總務之措施及問題(二)人員編制配備及運用情形(三)經費預算分配運用、收支實況及貸款、獎助金之運用情形(四)研究所發展方向及問題研討(五)夜間部現況及有關問題研討(六)評鑑後之改進情形(七)學術研究及建校合作之實施情形(八)私校董事會之組織、功能與學校權責劃分情形及財團法人變更登記辦理情形(九)其他有關行政事項。

除有關單位準備簡報，座談之外，希各行政、學術單位人員，堅守行政崗位，並注意環境整潔。

城區部籃賽

中文系奪魁

(本報訊)城區部系際盃籃球賽，歷經卅五場比賽，中文系分別奪得男、女組冠軍。男子組前四名依次是中文、企管、觀光、經濟；女子組前四名依次是中文、大傳、觀光、國貿。

畢業班代表

速繳系簡介

(本報訊)據畢服會編輯組表示，為使畢業生能如期出書，請畢業班班代表注意以下事項：

野外安研營

明截止報名

(本報訊)由學生活動中心主辦的第一屆華岡社團野外活動安全人員研

電影義演

華岡

(本報訊)華岡商場電影義演，今日放映「春風秋雨」，票價十元，時地照舊，歡迎同學前往觀賞。

短訊

華岡學會校友

△華岡學會校友名籍總錄第五版業已出版，各學術單位及行政單位可於即日起，携單位印章及經手人圖章逕至華岡學會領取。

教育部甄選假期服務員

(本報訊)教育部甄選大專院校學生寒假服務員至鄉村、城市及基層作愛國宣傳活動。

活動中心昨決定

總幹事改選事宜

(本報訊)學生活動中心六十八學年度總幹事改選，已於廿五日成立選務所，辦理各項選舉事宜。並於十二月廿二日公開投票，選出新任總幹事。

張東亮力求改善現況 希望圖書館被利用

(本報特稿)「圖書館是一所蒐集、整理、保存、和利用文獻的機構，其中尤以「利用」為圖書館設置的最終目的。館藏圖書必須廣泛地被同學所利用，圖書館才稱得上發揮了功效。」從圖書館長張東亮的話語中，不難發覺到這是一句重實際的話。

「為什麼同學不常利用圖書館呢？」張館長認為圖書館本身有它值得檢討的地方，有它先天上不易克服的困難。例如藏書日漸豐富，空間不敷使用，書籍排列方式不當，參考書工具書太多，目錄卡片顯得混亂，檔案資料的建立不完善，出納人員態度欠佳，圖書室開放時間太短等等，這些都不是可以「一諱言」的事。談到圖書館的現狀，張館長認為，有缺點就應該把它指出來，然後想辦法去改進它。



認識師長

華岡羅浮童軍參加國際露營歐記實

暑假中，團部羅浮及資深數位伙伴代表國家及學校參加國際間的露營活動，筆者就是其中之一。我們分別前往各國，做文化交流與國民外交的工作。經濟二的王傳銘伙伴前往丹麥、挪威等北歐諸國，就讀家政研究所的陳美華伙伴及已畢業的劉君華伙伴，亦任代表團團長，赴瑞典。我則赴瑞士去參加世界大露營。計有四十四國參加，包括了五大洲的童軍。我們雖分別前往不同的國家，但我們有共同的信念，即為國家做更多更好的國民外交工作，對我們個人來說也增加了人生的一種閱歷，且結交來自世界所有不同國家的童軍伙伴。

七月二十日，抵達西德法蘭克福，八月二十五日返抵國門，筆者在歐洲暢遊了三十天，在德國期間會晤了我國駐德教育代表陳嘉遠先生，陳先生對我們關懷備至，且款待我及另一伙伴前往中國餐館。當知道我是華岡學生時，囑咐我向創辦人及院長問安，談起華岡，陳先生亦有一段段情。他曾任華岡與業基金會總經理，對華岡及創辦人，懷有一段永難忘懷的感

情。他請我們吃中國菜，且打趣地說：「國外吃豆腐比吃雞肉、牛排還貴，一盤豆腐新臺幣二百元。」關於陳嘉遠先生，凡是到過德國的留學生，莫不銘感於心，蓋其為赴德的中國留學生解決了不少困難，且在生活上關懷備至。乘火車離開了德國前往瑞士，僅在五小時之內越過了國境，抵達瑞士，在瑞士蘇黎士、日內瓦、伯恩暢遊了十多天，而後進入奧都維也納，憑弔了世界聞名的音樂家如莫札特、貝多芬、約翰史特斯的出生地及其蓋棺之所。維也納市係以音樂聞名於世，每當入暮之後，前往公園漫步，在公園內隨時都有一些管弦樂團演奏會，只要閣下有興趣，亦可與奧人隨著圓舞曲舞將起來。猶如電影銀幕上看到的宮庭圓舞曲，藍色多瑙河的漣漪，深深印在我的腦海裏。

離開維也納轉往義大利，代表團特別前往梵帝岡拜會周書楷大使，聆聽大使講述歐洲的一些情勢，並與大使合影，此行吾等受教不少。在義大利憑弔了羅馬古蹟，競技場古帝國時期的建築，火山爆發被覆蓋於下的龐貝古城，不禁令人發思古之幽情。

在義大利，我無時無刻不把國內自由與中共共產集權的不同寫照充分表現給義大利人，讓他們了解自己自由與極權的區別，更加深他們對自由民主的愛好與共產集權的認識。我們小童軍的出國就更證明自由中國的經濟成長與自由民主。搭法航班機前往巴黎，巴黎不愧是舉世長名的花花之都，然其進步亦可從建築及交通上窺見。巴黎有馳名世界的夜總會，紅樓坊及綠都都有較悠久的歷史，巴黎給我的感覺真有成人的世界之感，亦是銷金之所。

是由英國總會總辦，名為「瓦喀特銀禧國際大露營」計有歐洲八個國家參加。而亞洲只有我們自由中國派代表前往，所以我們的代表團是最受注意的一隊了。

在這個地方，有極濃厚的人情味，剛到營地就有人目顧幫忙背行李及背包，當我們到達營地，營帳的一切已就緒，大伙為之感激不已。在這種情形下，中國童子軍的慷慨、好客的豪氣，也都表現出來了，隨身所帶的中國文物幾乎贈光了，且請他們品嚐了中國香片、清茶，甚至教導他們品茶之法，異國友人們嘖嘖稱道不已，而我們攜帶的「美哉中華」期刊也贈予了營主任及童軍團長。看到了中國的風景文物均熱愛異常。這也算是文化上的交流吧！

在營地的一景一幕都是那麼的美好，尤其在離開普利斯敦前往倫敦的火車上，當火車緩緩開動時，我那英國老少伙伴們，猶跟著火車揮手走動於窗外，我們看到他們邊走邊揮手所浮現於容顏上的熱情真是令人感動極了。

八月二十五日晨我們搭荷蘭班機回法蘭克福，轉搭德航班機往香港又從香港搭上中華班機，一路上馬不停蹄地耗去了一天的時光，總算返回了桃園中正機場。

我們攜著國旗出去，攜著國旗回來。若問我們為國家做了些什麼？我敢說，我們均帶回來了一份異國友人對我們自由中國的了解及關懷，我們之間的情誼更是濃得化不開。這次歐洲之旅，在我人生的旅程上留下了永難磨滅的記憶。

華岡每日一花之意義

園藝系所展示的華岡每日一花，為了讓華岡人共同來欣賞美麗的花朵，特將它展示在典禮館正門內。

在展示的花箱前，還放有一張卡片，詳細地介紹此花的原產地、學名、性狀及其種植方法和所代表的花語等。由此你或許會發現牽牛花和地瓜是同一科，難怪它們會開同樣的喇叭花；你又會了解，目前正在開花的聖誕紅，那紅色的部分竟是它的苞片而不是花朵，它的花是長在中央的小圓球啊！

你可能會與舊地重遊，昨天送給女朋友的那朵黃波斯菊，它的花語是代表著「純潔的少女」，代表著「愛情」；反之，也許你會失望地看到，女朋友送給你的鳳仙花，竟代表著「Touch me not」。

必也正名乎！於是對著蓮花，卡片上寫著：「蓮，塊莖稱為蓮藕；果實稱為蓮子；葉片稱為荷葉。」你就會了解到，荷葉、蓮花、藕是同一株植物的不同部份罷了！於是荷葉就是蓮花了，它的葉片離開水面而搖曳在微風裏，它和那種葉片浮貼在水面上的睡蓮是不同的。華岡人每日記得一花，以後看到它不會再取它為「不知名的小花」了。在華岡大目然裏，多識鳥獸草木之名，則真是詩的教育、性情的教育啊！

栽花不易，賞花亦難，當你看著每日一花時，你看到了色彩美麗的花瓣，看到了華貴的花姿，或許還聞到了一股花香；或許你由此看出了一花一世界、一葉一菩提，一花一性情，一葉一人格。當全華岡人心中都有其花，則華岡已如一「花岡」矣！則華岡每日一花之意義重大而深長矣！

美國通訊

致創辦入書

林文龍

自今年三月返臺蒙您召見，賜洛杉磯旗區各一後，即在洛杉磯同學會中非常隆重舉行授旗典禮，並邀有官方張總領事，僑社中華會館黃主席、周大為先生及新聞界各先進等觀禮，辦得更有聲有色。相信這些在本分會副會長何均利君返臺時您已得悉。在上月，本地舉辦的園遊會，本分會為唯一最大、最醒目的招牌，設立中國文化學院攤位，義賣一些同學捐贈的禮物，為本校圖書館設立「洛杉磯同學會文庫」做基金而努力。十月雙十國慶，本會為慶祝雙十國慶，特地舉辦南加州中國文化學院校友會為慶祝國慶藍球邀請賽，擬邀各校友會參加。我們擬以個人的熱心與努力，將中國文化學院的旗幟、名號，吹響在南加州的每一個角落。

回顧生在加州七年餘的時間裡，文化學院的同學會在各角落自組一團，並沒有系統的團結在一起，自第一屆會長王恒同學的努力後，我們粗具規模。第二屆陳十美同學的熱心釘入後，我們更有具體的活動，相信在最短的將來，我們會轟轟烈烈的幹一番，以達到「今日我以華岡為榮，明日華岡以我為榮」的神聖目標，並盼能在美設立分校的目標。

今日，看到學校寄給我的「華岡會訊」，看到您的訓示「華岡校友緊密聯繫」後有特別的感觸，所以連夜提筆，奉獻一己之私見。在本會之分立及系統化即係須校友的聯繫的明證。(一)今年八月，本校棒球隊途經洛杉磯時，我們得訊已遲，趕到旅館時，球隊已離開旅館在機場，使我們空起一場，這就是缺乏聯繫。所以我建議校方今後請私人、團體途經洛杉磯時與本會聯繫(而非私人聯繫)。

(二)我們願為新來的同學服務，請新來的同學與本會聯繫。(三)如果可以，生願為華夏導報一專欄，回答同學的問題。

(四)如果可能，各生願為華夏導報一專欄，回答同學的問題。

由於陳十美同學來美時間尚短，包括移民或身份問題。任何來信請直接寄到我個人專用信箱：

WAKNE LIN P. O. Box 342 MONTEREY PARK CA 91754

在華岡校友緊密聯繫要點中有建立校友資料卡，生將我個人的資料供給，生畢業於七三年社工系(夜間部)七五年畢業於加州立大學社會系後在縣政府及聯邦政府機構，從事社會工作，七六年在南加大進修，並考取房地產執照及稅務執照，七八年與友人創設國泰地產公司，同年榮任第一屆同學會理事。在本月更榮任臺灣同鄉聯誼會會長，陳十美同學榮任副會長。我們第一次主辦的「鳳飛飛的寶島之夜」有數千名參加，響透了洛杉磯。十月的雙十國慶我們仍有主辦的熱鬧節目，相信您在十月十四日後在報章上看到我們文化學院的學生在異國裡的一點成就。我現在積極與同鄉聯誼會的顧問律師劉斌華律師聯繫，盼能為我中國文化學院校友會成立非營利機構組織，以盼能得到各界僑團及同學的捐贈而享受減稅優待。前途仍待我們的努力，也盼望能得到校方的精神支持。六十八年九月廿六日。